

中招体育考试高分易得满分难求

记者探访市体育村考点:全程智能数字化 LED屏上实时显示播报成绩

□记者 傅纪元/文 李英平/图

本报讯 2019年我市中招体育考试昨天启动,市区约13万名考生参加考试。记者在市体育村足球场考试现场看到,考生使用智能IC卡进行考试,考试项目电子仪器全覆盖,全程智能数字化,考试成绩当场宣布。

考场实行全封闭管理

昨天上午,市体育村足球场南门口出入口处,陪考家长三三两两围拢在大门口附近低声交谈,还有的登上足球场二楼通道,隔着门缝往里张望。大门前及考场区域均有保安和佩戴工作证的人员值守。工作人员对照过考生信息后,考生排队进入考点。

市教育体育局文体卫科有关人士介绍,今年中招体育考场实行全封闭管理,从进校门到入考场设置多道门岗,考生凭准考证入场,严禁家长进入考点外警戒区内。到考点后,学生须在待考区内进行考前热身,按领考员指示进入考试区域。为应对考试中意外擦伤、扭伤,考场内还配备了专业医疗队。

各科考试必须刷卡

在足球场,市十九中、市二十中的学生们正在分批进行考试,400米标准田径场设置为长跑考点,跳远、跳绳、坐位体前屈考点分布在足球场及田径场外围。工作人员介绍,今年教体部门新购置了一批考试器材,每天能够接受千余名考生测试,考试日程由往年的半个月缩短至10天左右。

记者注意到,在每个考试区域考生进场后必须刷卡进行身份识别。考务人员介绍,按照要求,学校为每位考生发放一张考试卡,考生



昨天,考生在市体育村考场进行“一分钟跳绳”科目的测试,旁边的电子屏实时显示出考生的成绩。

的姓名、学校、电子照片及成绩等信息都存储在这张卡片上,考生入场时必须刷卡核对个人信息。每项测试结束后,其成绩直接存储到考试卡上。考试结束后,考生在终端机上刷卡,将单项及总成绩汇入终端电脑中,成绩即时生效。

LED屏语音同步播报显示考生成绩

记者在跳绳考试项目区域看到,20名女生手中跳绳上下翻飞,脚下是蓝色的红外线感应垫。一分钟测试结束后,一旁的LED屏幕立即显示并同步播报出每位考生的姓名、跳绳次数以及经过转换后的考试成绩。每位考生有两次测试机会,取最好的一次计入总成绩。

在立定跳远区域,考生跳完后,考试仪器显示并语音播报考生的一次测试成绩、二次测试成绩、三次测试成绩以及最好成绩。

在坐位体前屈考试现场,一名考生正坐在仪器上,膝部绑着黑色绑带以防止屈膝。考生每测试一次,测试仪立即显示出考试成绩,并通过语音系统同步播报。

在田径场上,20名男生身穿蓝色比赛服,戴着腕表向终点冲刺,他们依次通过摆放在跑道内侧的感应探头,考生成绩随即存入仪器,监视器立即滚动播放每位考生的成绩。

有关负责人介绍,今年中招体育考试现场各科目测试区域均安装了LED屏幕及语音播报系统,技术人员通过科技手段将每位考生的考试结果转化成分数当场公布,保证了考试过程的公开、透明。

18个监控头考点全覆盖 保证考试公正公平

18个监控头考点全覆盖 保证考试公正公平

市体育村考点各科考试现场均安装了视频监控探头。记者在监控室的一台大型LED屏上看到,18幅监控画面令整个考场一目了然。考务人员随机调出一幅图像,一位考生正在测试坐位体前屈,面部特征甚至毛发都看得清清楚楚,清晰度非常高。工作人员介绍,这些考试现场的视频资料将会保存3年。中招体育考试是按程序组织的,测试程序十分严密,以保证考试的

公平、公正。

高分易得满分难求

记者在考试现场注意到,单项测试获得满分的考生不少,但是很少有拿到大满贯70分的考生。在跳绳考试区域,一位监考人员说,由于准备充分,有不少考生得满分。

另外,对于坐位体前屈测试项目,女生的成绩明显好于男生。记者随机观察了5名男生和5名女生,5名女生有4人拿满分14分,男生中最高分只有12分。而立定跳远项目,男生的爆发力明显强于女生,5名男生的成绩都在12分左右,5名女生仅有一名成绩达到12分。

在四项测试中,难度最大的是长跑,记者现场观看三组共60名考生,能拿到满分28分的考生寥寥无几,还有几个小胖墩气喘吁吁地走过了终点线。

记者现场查看了部分考生的成绩单,多数考生成绩都在60分以上。有关负责人告诉记者,从目前的考试情况来看,有的学校和考生不重视体育考试,临考前匆忙准备,结果成绩不理想。特别是长跑、跳绳等项目,必须长期坚持锻炼才有效果。考生和家长要清楚地意识到,进行体育锻炼和学习并不矛盾,同等重要。好的体质不是突击备考出来的,而是需要日积月累的锻炼。近年来,市四十一中、市三六联校、市十四中等中学比较重视提升学生的身体素质,经常开展各类体育活动。中招体育考试是过关性的考试,可有效发挥考试的“指挥棒”作用,引导社会、学校以及家长和学生转变体育运动观念,督促学生家长和社会关注孩子们的健康,参与孩子们的体育锻炼,逐步扭转分数至上、考试第一的观念,形成社会和学校合力共促孩子健康成长的良好态势。

有啥只管诉说 晚报帮你奔波

24小时百姓热线

4940000

来电照登

市民李女士昨日来电:市区建设路与劳动路交叉口天惠电动车门口有两个窨井盖下陷,存在安全隐患。

热线回复

市区黄楸树凌志小区南楼有一下水道堵塞,污水横流。本报热线工作人员与反映人取得联系,该下水道已疏通。

周末天晴气温升

□记者 杨元琪

本报讯 记者昨天从市气象台获悉,本周末我市以晴好天气为主,气温回升明显,比较利于出行。

气温“过山车”终于熬过去

了,鹰城的天气也趋于稳定。据市气象台工作人员介绍,今明天我市以晴天或多云为主,风力也不算大,气温有所回升。今天白天最高23℃,明天维持在22℃上下。后天逐渐转为多云天气,白天最高温度仍在23℃左右。

美好春光稍纵即逝,大家好好享受吧。

今天白天到夜里,多云转晴天,偏北风2到3级,23至14℃。14日,晴天间多云,偏北风4级左右,14至22℃。15日,多云,10至23℃。

初绽槐花喷农药 “吃春”市民莫采摘

□记者 邢晓蕊 文/图

本报讯 又到槐花盛开时节,位于市区凌云路湛河桥西侧的槐园清香四溢,风景如画。然而,个别市民为尝鲜,竟拿着工具到湛河堤砍折树木,采摘槐花。昨天上午,湛河管理人员借本报紧急呼吁市民,湛河两岸的苗木已被喷施农药防治病虫害,槐花上有农药残余,市民切莫采摘食用。

昨天上午10点多钟,记者在凌云路湛河桥西侧的槐园看到,簇簇槐花挂满枝头,白的像雪,紫的如

霞,清香四溢。然而,醉人美景中也有不和谐的画面:有市民拿着自制工具砍折树枝,采摘槐花。凌云路湛河桥西侧北岸,一棵长得比较低矮的槐树枝条尽毁,树下的南天竹、鸢尾花等苗木也明显受到了践踏。

“今天一大早就有人来摘槐花,有的人甚至拿着专业修剪树木的工具。他们不仅折断了槐树,还把树下的苗木也毁坏了,特别气人。”江苏科晟园林景观设计集团有限公司负责湛河综合治理工程凌云路至李苗路段的景观绿化,该

公司相关负责人告诉记者,此段湛河堤在保留原有槐树林的基础上,又栽植了数千棵槐树,新增紫花槐、金枝槐、蝴蝶槐等10多个新品种,精心打造出槐园景观。近两三天,槐树花蕾初绽,槐园到了最美的季节。然而,一些不自觉的市民偷采槐花,严重影响了花苗生长,令管理人员分外头疼。

最让湛河管理员担心的是,湛河两岸的苗木正在进行春季病虫害治理,管理员刚对苗木喷施过农药。昨天上午,记者在槐园里看到了背着药桶喷洒农药的管理员(如

图)。“我公司的60多名管理员每天都在湛河两岸养护花木,还有10名巡逻人员不停巡视,但还是杜绝不了市民偷采槐花。”科晟公司相关负责人说,虽然他们在湛河堤拉起了“禁止采摘槐花”的警示横幅,但偷采槐花现象仍屡禁不止。

“槐树上有农药残余,市民千万不要采摘,尤其不能食用。”该公司相关人员说,未来几天,槐花将迎来盛花期,他们会派管理人员张贴警示标语,悬挂宣传横幅,加大监管力度。也希望市民文明游园,切莫采摘槐花食用。

